



Fachschaftsrat Kulturwissenschaften  
Europa-Universität Viadrina  
Große Scharrnstr. 59  
15230 Frankfurt (Oder)  
Büro: August-Bebel-Straße 12

4. Sitzung am Montag, den 08.11.2021, 18:00 Uhr c.t., AM 204

Sitzungsleitung: Julia Knöfel  
Protokoll: Daniel Morgenstern

Eröffnung der Sitzung um Uhr: 18:06  
Feststellung der Anwesenheit: Julia Knöfel (1. Vorsitzende), Jan Rogler (2. Vorsitzender), Daniel Morgenstern (1. Finanzer), Lina Kreutz (2. Finanzerin), Willi, 6x Gäste

Protokoll der letzten Sitzung: Angenommen  
Tageordnung: Angenommen

- Finanzen
  - Kontostand: 721,99€
  - Wir wollen Beantragen, uns die Raumkosten für das BLOK-O erstatten zu lassen
- Postfach
- HoPo
- Events
  - Planung Weihnachtsfeier / Spendenevent beginnen
    - Jule schreibt KUMA an und fragt nach Reservierung für den 08.12.2021 und Preis
    - Wir sammeln zur kommenden Sitzung Vorschläge, an welche Institutionen wir die eingenommenen Gelder spenden könnten
  - Spendenlauf im Frühjahr – sollten wir terminlich aber mit dem ViaRun abstimmen
- Aktuelle E-Mails und Termine:
  - ZSB bedankt sich für das Mitwirken und die Unterstützung bei der Einführungswoche – Bitte um Feedback was gut, schlecht gelaufen ist bis 15.11.
    - Peer-TutorInnen stärken – wir können leider nicht alle Studiengänge (v.a. RuP und Master) abbilden
    - Raumbuchung
    - Zusammenarbeit mit lokalen Akteuren erwähnen
    - → Daniel/Jule stellen das Schreiben als Google-doc zur Verfügung, damit ggf. nochmal Änderungswünsche vorgeschlagen werden
  - Zweiter Abend der Ringvorlesung 15.11. 18-19:30 Uhr Anmeldung bis 14.11.
    - Teilen wir auf Instagram
  - BPB Veranstaltung 80. Gedenktag Babyn Jar + 30. Unabhängigkeitstag Ukraine (11. und 12. November) in Berlin
    - Teilen wir auf Instagram
  - Semtix: 8./9. Nov. Wochenstand GD 11-14 Uhr. 11.11. um 11:11 Uhr Demo Potsdam

- Teilen wir auf Instagram
- Selma-Stern-Zentrum finanziell abgesichert für die nächsten 10 Jahre
- Netzwerktreffen Soziokultur Doodleliste
- Virtuelle Studierendenkonferenz Agenda 2030 2. bis 4. Dezember
  - Thematischer Fokus: Umweltschutz und Nachhaltigkeit
  - Teilen wir auf Instagram und Homepage
- Gründungszentrum bittet um Bewerben der Gründerwoche
  - Teilen/Reposten wir auf Instagram
- Mail von Konstanze Krüger (Kulturkoordinatorin der Universität)
  - Wir wollen mal einen Kennenlerntermin vorschlagen
  - Musikveranstaltung / Workshop mit KünstlerInnen
  - Teilen wir auf Instagram
- Homepage, Pinnwände, Facebook, Instagram
- Sonstiges:
  - Vorstellungsvideo FSR Kuwi
    -
  - Merch
    - Kommende Woche besprechen wir nochmal, wie wir den Bestellprozess gestalten → bspw. Verschiedene Schriftzüge für verschiedene Studiengänge, Sammelaufträge
  - Banner
  - Friedrich-Ebert-Stiftung Projektideen für Zusammenarbeit
    - Vorschläge
      - Polen und Europarecht
      - Belarus
      - Menschenhandel
      - Atommüllendlagerung
      - Ggf. auch Vorstellung von Studienförderungen
        - Ähnlich dem Format des „Alumni-Events“
  - Info-get-together für Hopo
    - 18.11.2021 im GD
    - Jule fragt nochmal bzgl. Orga

Sitzung wird um Uhr geschlossen: 19:25

---

Protokollant\*in Sitzungsleitung